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   نماذج التوازن العام في مقياس الدورة العاديةامتحان 
 

 الأول:    التمرين 

 :ايجابة دقيقة ومختصرة لكل سؤال حدد ، سئلةاليك مجموعة من الأ

 .التحليل الكلي والتحليل الجزئي ، التوازن العام والتوازن الاقتصادي  ماهو الفرق بين:  -1
 وضح ذلك. ي؟هل يندرج تحليل التوازن العام ضمن التحليل الكلي أو التحليل الجزئ  -2
 التدفق الدائري للدخل مع توضيح كل المعاملات.مثل مخطط   -3
، وضحها بشكل  يتطلب ذلك مجموعة من الخطوات الساسية  CGEالمحسوب نموذج التوازن العام لبناء  -4

 .مختصر ودقيق
ة، أذكر  يت الاجتماعية نواجه مجموعة من المشاكل الحسابفي بعض الأحيان عند بناء مصفوفة الحسابا  -5

 .الطريقة المعتمدة لحل هذه المشاكل مع الشرح 

 الثاني:    تمرين ال
 عام مبسط توازنلنموذج  دورة اقتصاديةيمثل الشكل الموالي 

 المطلوب: 
 مكونات هذا النموذج. يلبالتفصاشرح  -1
تنافسية -2 للتحكم في الأسعار،  إذا علمت أن الأسواق  قوة سوقية  لديه أي  اقتصادي  بين  ، أي لا يوجد عون 

 في هذا النموذج. الجارية جميع التدفقات 
 

 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعلوم التسيير العلوم  كلية العلوم الاقتصادية و 

 العلوم الاقتصادية  قسم  
 

 15/01/2025.يوم :  

 2025 -  2024السنة الجامعية:  
 نية ماستر ثاالمستوى: 

 كمي  إقتصاد التخصص:
 ساعة ونصفالمدة: 
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 الثالث:    تمرين ال

و.ن( مليون  )الوحدة  افتراضي  اقتصاد  لدخل  الدائري  التيار  الموالي  الشكل  يوضح  يمثل  حيث  بين  ،  الروابط 
    .SAMالمجمعة في مصفوفة الحسابات الاجتماعيةمتغيرات النظام الاقتصادي المختلفة من روابط المعاملات 

 
 لمطلوب: ا

مصفوفة .1 إلى  للدخل  الدائري  التيار  شكل  من  السابقة  المعطيات  الاجتماعية   حول   الحسابات 
SAM. 

 تأكد من التوازن الخارجي للمصفوفة. .2
 تأكد من توازن رصيد حساب التراكم. .3
 أحسب الناتج الداخلي الخام بإحدى الطرق الممكنة. .4

 

 

 بالتوفيق  
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 نماذج التوازن العاممتحان الدورة العادية في مقياس الإجابة النموذجية لا
 

العلام
 ة

الأول التمرين     

 وازن الاقتصاديين التوازن العام والتالفرق ب  - 2
 التوازن الاقتصادي ن العام التواز

التوازن المتزامن لكل الأسواق وهو الذي  
يأخذ بعين الاعتبار كل التفاعلات  

 والارتباطات بين هذه السواق،  

زن القوى الاقتصادية، أي تساوي العرض  توا
ويكون ذلك بتساوي الكميات  والطلب، 

 المطلوبة والمعروضة في سوق معين

 تحليل الجزئي والتحليل الكلي: الفرق بين التوا -
 التحليل الجزئي  التحليل الكلي 

هو تحليل العوامل الاقتصادية في الأسواق  
  مثل السياسات الاقتصادية المالية ، بصفة كلية

 .والنقدية

حدات الاقتصادية بصفة جزئية،  تحليل الو
 مثل الأفراد المؤسسات ... 

 

1 

التوازن العام ضمن التحليل الكلي، لأنه الحالة التي تكون فيها جميع الأسواق وجميع وحدات  يندرج   1
 صنع القرار في حالة توازن متزامن. 

2 

 مخطط التدفق الدائري  2

 

3 

 15/01/2025يوم : 

 2025 -  2024السنة الجامعية:  
   ثانية ماستر المستوى: 

 اقتصاد كمي  التخصص:
 المدة: ساعة ونصف

 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعلوم التسيير العلوم  قتصادية و كلية العلوم الا

 العلوم الاقتصادية  قسم 
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2 

 

4 

1 

 

، فهي  RASد مواجهة المشاكل الحسابية عند بناء مصفوفة الحسابات الاجتماعية نستخدم طريقة عن
وذلك بالاعتماد على  خدم لموازنة وتصحيح الاختلالات الموجودة في المصفوفة طريقة رياضية تست

 بيانات مرجعية للسنة السابقة. 

5 

80  المجموع 
 

نقاط ال الثاني  لتمرينا   
 من: وذجالنم يتكون  3

 

1 



  

 6 من  5 صفحة
 

3 

 
 يمثل  

 

2 

 المجموع 06
 

نقاط ال الثالث  تمرينال   
 
 

03 

 مصفوفة الحسابات الاجتماعية  
 C6 C5 C4 C3 C2 C1 المجموع 

 القطاعات     1040070   569942 1610012

 الأسر  1538826     19246 1558072

 السلع   1042148  132219 325334  1499701

 الحكومة  71186 110845 12005    194036

الاستثمار    405079  61817  141562- 325334

 والادخار 

العالم     447626    447626

 الخارجي 

 وع المجم 1610012 155802 1499701 194036 325334 447626 

 

1 

 
1 

 
 

 :التوازن الخارجي
ر )ايراد( وجدنا أن كل الحسابات متساوية وبالتالي التوازن  اميع السط( ومجمن خلال حساب مجامعيع كل عمود )انفاق

 الخارجي محقق في هذه المصفوفة 

2 
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1 

 

 : توازن رصيد حساب التراكم 
 أي الادخار = الاستثمار  

325334=(405079+61817-141562)                          
325334=325334                                                     

   متوازن. تراكمالب ساحرصيد ومنه  

3 

 حساب الناتج الداخلي الخام 1
   Y=C+G+I+X-Mطريقة الانفاق: 

Y= 1042148+325334+132219-447626 
Y=1052075                                           

4 

 المجموع 6
 

 

 


